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Vážení čtenáři,

po zhruba 5 měsících držíte v rukou další vydání bulletinu 

Příležitosti. Od posledního čísla došlo v oblasti operačních progra-

mů České republiky k významnému posunu směrem k lepšímu – 

Evropská komise schválila všechny stěžejní operační programy       

v oblasti podnikání a inovací, vzdělávání, životního prostředí, mezi-

regionální spolupráce atd. Řídící orgány jednotlivých operačních 

programů postupně vyhlašují výzvy k předkládání projektů a žada-

telé tak mají opět možnost žádat o nemalé dotační prostředky ze 

strukturálních fondů Evropské unie vyčleněné pro programové obdo-

bí 2007 – 2013. 

Tentokrát je tedy naším cílem informovat Vás o aktuálně vyhláše-

ných nebo chystaných dotačních programech, současně však nabí-

zíme řadu rad a doporučení, které Vám mohou pomoci při přípravě 

projektů do jednotlivých dotačních programů – ať už ze strany zku-

šených projektových manažerů, tak ze strany jednoho ze zprostřed-

kujících subjektů. Zejména podnikatelé jistě ocení přehledné sché-

ma struktury aktuálních operačních programů, které přispěje k lepší 

orientaci v oblasti dotačních příležitostí u nás. Celý kaleidoskop 

informací doplní zkušenosti konkrétních lidí a institucí z tohoto regi-

onu s přípravou a realizací projektů spolufinancovaných Evropskou 

unií v předchozím programovém období 2004 – 2006.

Věřím, že Vás i toto číslo bulletinu zaujme a přinese Vám řadu uži-

tečných informací, které zúročíte při přípravě vlastního projektové-

ho záměru. 

Co nás čeká ...

Příklady dobré praxe

Infrastruktura

Začínající podnikatel

Anna Javorková
RPIC-ViP s. r. o.

Cílem není kritizovat, cílem je pomoci

Rady a tipy, jak na to

Kdo se neptá ...

Kdo je připraven ...

Dvakrát měř ...

Menší počet povinných příloh k žádosti

Elektronická žádost Benefit 7

Studie proveditelnosti

Již při zrodu vašich záměrů konzultujte jejich přijatelnost 
na jednotlivých implementačních orgánech.

Nezapomeňte si opatřit harmonogram výzev jednotlivých OP, který je 
zveřejňován obvykle s výhledem na jeden rok dopředu. Dle příslušných 
pokynů tak můžete začít s předstihem s přípravou nutných podkladů.

Umožňuje-li to poskytovatel dotace, nezapomeňte se včas objednat na 
odevzdání v rámci tzv. formální kontroly, budete na místě vědět, zda je 
Vaše žádost po formální stránce v pořádku, případně co máte doplnit.

O to více se na ně soustřeďte.

Nenechávejte práci na žádosti na poslední chvíli, neboť se vám může stát, 
že systém s vámi přestane spolupracovat.

Tento nejdůležitější dokument zpracovávejte vždy v předstihu a ještě 
před tím si ujasněte základní cíle, aktivity a výstupy projektu např. ve 
formě logického rámce.

U projektů, které zakládají ekonomickou činnost a které svým zaměřením 
mohou ovlivnit situaci na trhu, si ověřte, zda nezakládají tzv. veřejnou podpo-
ru. V těchto případech je míra dotace podstatně nižší a je poskytována ve 
zvláštním režimu. Informace získáte u pracovníka implementačního orgánu.

ABC pro CBA V případě, že máte projekty ROP nad 10 mil. Kč, zpracovávejte 
socioekonomickou analýzu v aplikaci CBA, která je k dispozici on-line na 
stránkách www.rr-moravskoslezsko.cz.

Veřejná podpora

Název projektu: Město Třinec  Zlepšení dopravní obslužnosti průmyslové zóny Baliny v Třinci

Náklady: 78 417 tis. Kč

Zdroj financování: OP Průmysl a podnikání – Program Reality

Komentář: Cílem bylo dobudovat dopravní obslužnost v zóně, usnadnit vstup investorů, vytvořit 
vhodné podmínky pro plánovaný odklon těžké dopravy z centra města. Projekt je zalo-
žen na principu PPP (Partnerství soukromého a veřejného sektoru) – město Třinec, 
Třinecké železárny, a. s. Příprava žádosti byla administrativně náročná, protože byla 
předkládána ve třech stupních. Samotná příprava projektu trvala více než rok. Příprava 
byla komplikována neustálými úpravami pravidel programu. Vzhledem k velikosti a cha-
rakteru projektu se velmi dlouho čekalo na doručení platby. 

Průmyslová zóna Třinec – Baliny získala v roce 2007 první místo v soutěži Podnikatelská 
nemovitost roku 2006 v kategorii Brownfield roku.

–

Zejména obce s 500  5 000 obyvateli bu-
dou mít možnost opět podávat žádosti do 
ROP NUTS II Moravskoslezsko. Prvním 
srpnovým dnem 2008 bude otevřena vý-
seková výzva pro projekty zaměřené na 
oblast ostatní občanské vybavenosti a ve-
řejných prostranství. Ukončení výzvy je 
naplánováno na 14. 9. 2008.

Pokud chystáte projekt na zvýšení kvality 
ubytování nebo na modernizaci či vý-
stavbu doprovodné infrastruktury k uby-
tovacímu zařízení, je nejvyšší čas se při-
pravit na výzvu do ROP NUTS II 
Moravskoslezsko, dílčí oblast podpory 
2.2.2 Rozvoj a zvyšování úrovně ubyto-
vacích zařízení, která bude pravděpo-
dobně spuštěna dřív, a to v srpnu 2008. 
Předpokládaný termín ukončení výzvy je 
10. 10. 2008

Podle současného harmonogramu výzev 
bude v prosinci 2008 vyhlášena velmi 
atraktivní výzva pro ty z vás, kdo připra-
vujete projekt na regeneraci nemovitostí  
a pozemků typu brownfields. Příprava 
těchto projektů je časově náročná, a pro-
to doporučujeme začít se zabývat pod-
mínkami ROP NUTS II Moravskoslezsko, 
oblast podpory 2.3 Podpora využívání 
brownfields a konzultovat svůj záměr      
s pracovníky ÚRR.

V rámci Operačního programu Podnikání 
a inovace bude 11. července zahájen pří-
jem registračních žádostí podnikatel-
ských subjektů do tří programů:

– Programu ICT v podnicích, který umož-
ní MSP pořizování a rozšiřování infor-
mačních systémů.

– Programu Inovace, který podporuje ino-
vační projekty.

– Programu Spolupráce, který podporuje 
zkvalitňování vazeb mezi výzkumem, 
VŠ a podnikatelskou sférou. 

Na konci července očekáváme výzvu      
v rámci OP LZZ, oblast podpory 1.1 
Zvýšení adaptibility zaměstnanců a kon-
kurenceschopnosti podniků.

–

Hodnocení prvních výzev plánovacího období 2007 – 2013. Vyhodnotíme faktory 
úspěšnosti/neúspěšnosti. 
Určitě se dovíte o termínech a zaměření dalších zajímavých dotačních příležitostí.

Čtěte příště ...

Název projektu: Modernizace Penzionu U Studánky

Žadatel: PRO AURA, spol. s r. o. – Horní Lomná

Zdroj financování: SROP 2004 – 2007, Grantové schéma „Podpora 
místní infrastruktury pro cestovní ruch“, žádost 
vyhodnocena jako nejlepší v rámci 3. kola

Komentář: Společnost PRO AURA, spol. s r. o. je provozova-
telem Penzionu U Studánky v Horní Lomné. 
Rozsáhlou rekonstrukci penzionu spočívající 
například v kompletní renovaci pokojů, restau-
račních prostor či dovybavení kuchyně, připra-
vovala dlouhodobě a cíleně. Rekonstrukce pro-
běhla na podzim 2007. Proces od přípravy         
a podání žádosti až po vyplacení prostředků byl 
poměrně komplikovaný, žádost byla schválena 
až napodruhé, samotná realizace byla náročná 
nejen z důvodu členitosti investice, ale i kvůli 
náročným pravidlům dotačního programu týka-
jícím se samotné realizace.

Nicméně jak dodává pan Kurzysz, spolumajitel 
penzionu, „… vynaložené nemalé úsilí vedlo ke 
kýženému cíli …“

Název projektu: Technické služby

Žadatel: AGROTRAK SLUŽBY s.r.o. – Třinec - Karpentná

Zdroj financování: Komerční úvěr + „M-záruka“ s finančním 

příspěvkem v programu START

Komentář: V roce 2007 pan Petr Křižánek pořídil traktor 

pro zimní i letní údržbu a zahájil tak podnikání 

v oblasti poskytování technických služeb. Pan 

Křižánek, zakladatel společnosti AGROTRAK 

SLUŽBY s. r. o., je absolventem programu 

„Základy podnikání SBC“ realizovaného RPIC 

KAZUIST, spol. s r. o. 

Hlavním problémem při realizaci záměru bylo 

zpoždění ve vyhlášení Operačního programu 

Průmysl a inovace, do kterého patří i úvěrové    

a záruční programy ČMRZB, a. s. Samotná 

příprava žádosti, schválení a čerpání již 

proběhly poměrně hladce. Dle svých slov 

vnímá pan Křižánek příležitosti z EU jako velký 

přínos. „Vždy je to něco za něco. Pokud chcete 

získat peníze z EU, musíte plně akceptovat 

striktní požadavky a pravidla týkající se jak 

věcné stránky tak i procesní …“, zdůrazňuje 

úspěšný podnikatel.

Cestovní ruch

CMYKHRAT s. r. o., Bulletin Příležitosti, červen 2008



1. Jakých chyb se žadatelé nejčastěji v projektových žádostech do-
pouštěli? Které náležitosti činily žadatelům největší problémy?

2. Jaká největší úskalí stojí podle Vašeho názoru před potenciálními 
žadateli o dotační podporu dnes?

U přípravy žádostí patřily mezi největší problémy nevyjasněné 
vlastnické vztahy, u stavebních projektů doložení stavebního po-
volení, nedostatky jsme ale shledali rovněž u dodržování základ-
ních formálních náležitostí žádosti, zejména chybějící přílohy, 
chybějící podpisy apod. Mezi závažnější chyby, které vedly auto-
maticky k vyřazení žádosti, pak patřily zejména neoprávněnost ža-
datele, neoprávněnost aktivit nebo nedodržení pravidel veřejné 
podpory (konkrétně porušení pravidla de minimis). 

V průběhu realizace projektů jsme se často setkávali s problémy 
při dodržování nastavených harmonogramů a rozpočtů projektů. 
Nositelé projektů se rovněž často neřídili pokyny pro žadatele, 
což se negativně projevilo zejména u realizace výběrových řízení 
na dodavatele a při naplňování monitorovacích ukazatelů. 
Monitorovací ukazatele nebyly vždy dobře pochopeny, často byly 
v žádosti nadhodnoceny jejich hodnoty, které se později ukázaly 
jako nereálné. Napříč celou realizací projektů se pak prolínaly pro-
blémy nedostatečné kapacity administrativního týmu projektu vy-
plývající z podcenění administrativní náročnosti celého procesu.  

Největším úskalím, před kterým v současné době stojí každý žada-
tel o dotační prostředky ze strukturálních fondů, je bezpochyby 
webová aplikace pro vyplňování žádostí o dotace „BENEFIT“, kte-
rá se vyplňuje on-line. Na rozdíl od dříve používaných aplikací je 
složitější a náročnější – vyžaduje podrobnější informace, je členi-
tější. Naproti tomu je však obecně snižován počet příloh, které je 
nutno předložit spolu s žádostí. Stále větší důraz je kladen na 
kvalitu projektů. Ve srovnání s předcházejícím programo-
vým obdobím již nestačí napsat projekt, který bude smys-
luplný, ze kterého bude jasně patrno, jaký je jeho přínos 
pro cílové skupiny. Projekt musí navíc uspět v mnohem 
větší konkurenci projektů než doposud. Pozitivní však 
je, že oproti předchozímu období mohou být díky pod-
statně většímu objemu finančních prostředků ze struk-
turálních fondů v řadě oblastí projekty finančně ob-
jemnější a žadatelé se tak mají možnost dostat k vyšším 
částkám dotací. Finančně větší projekty však vyžadují 
preciznější přípravu, dostatečné personální zabezpeče-
ní, dobře nastavený harmonogram a důkladnější pro-
myšlení všech projektových aktivit. Dá se říci, že 
čím větší projekt připravujeme a následně realizu-
jeme, tím se tyto činnosti stávají důležitějšími.

3. Kdo žadatelům nejčastěji pomáhá s administrací dotací? 
Doporučila byste jim spolupráci s konzultačními společnostmi spe-
cializovanými na problematiku dotačního managementu? Za jakých 
podmínek?

4. Jaká další doporučení byste dala po zkušenos-
tech z předchozího programového období 2004 – 
2006 žadatelům ucházejícím se o podporu stávají-
cích operačních programů 2007–2013?

Někteří žadatelé zpracovávají projekty sami, někteří využívají 
služeb poradenských agentur. Pokud se žadatel rozhodne využít 
služeb konzultantů, doporučuji vyžádat si doložení referencí 
klientů a zkušeností s přípravou projektů, a to zejména vzhledem 
k tomu, že v dnešní době existuje a stále vzniká řada nových pora-
denských agentur, které se úrovní poskytovaných konzultačních 
služeb velmi liší. Velký důraz je pak třeba klást na dobrou a 
pravidelnou spolupráci mezi žadateli a konzultanty – doporučuji 
konzultovat s poradenskou organizací každý krok projektu a před-
cházet tak možným chybám z nevědomosti. 

Žadatelé by si však současně měli uvědomit, že najmutí konzul-
tantské firmy neznamená automatické zbavení se zodpovědnosti 
za přípravu či realizaci projektu. Zodpovědnými za celý projekt   
v každé jeho fázi jsou vždy oni samotní, nikoli poradenská organi-
zace, a právě k nim budou vždy směřovány veškeré dotazy a vý-
hrady donátorů. Žadatelé by si tak podle mého názoru měli před 
odevzdáním přečíst žádost a veškeré další dokumenty k projektu, 
které zpracovává konzultantská firma a taktéž si nastudovat poky-
ny poskytovatele, ať vědí, do čeho jdou. Jejich neznalost pak neo-
mlouvá případné chyby, které mohou v krajním případě vést i ke 
krácení dotace ze strany poskytovatele. Proto by se měl žadatel už 
v přípravné fázi seznámit alespoň rámcově s tím, jaké budou jeho 
závazky a povinnosti v případě úspěchu projektu.  

V rámci našich grantových schémat máme ale i velice šikovné ža-
datele, kteří si celou projektovou agendu vedou a hlídají sami. 

Záleží tedy na každém, který způsob si zvolí a jaké má na to 
kapacity, ať už personální či finanční.

Všem žadatelům, včetně těch, kteří využívají slu-
žeb konzultantských firem, doporučuji osobní 

účast na konzultacích s poskytovatelem dota-
ce a účast na školeních a seminářích pořáda-
ných poskytovateli dotací, které je zajímají. 
Žadatelé zde mohou získat řadu užitečných 
informací a udělat si jasnější představu o tom, 
jaké povinnosti získání dané dotace obnáší.

Naše oddělení pořádá pravidelně sérii seminářů pro žadatele       
k právě vyhlašovaným výzvám. V měsíci dubnu a květnu jsme 
zorganizovali několik seminářů k novým dotačním titulům kraje – 
globálním grantům v rámci Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost, kterých se účastnilo na tisíc posluchačů. 
Další vzdělávací semináře, tentokrát pro úspěšné žadatele, 
chystáme na konec letošního roku. Mezi hlavní témata, kterým se 
budeme v rámci těchto seminářů věnovat, budou patřit postupy 
pro výběrová řízení na dodavatele, rady pro administraci projek-
tů, zejména informace o tom, jak připravovat a předkládat 
monitorovací zprávy a další. Začátkem příštího roku, kdy lze 
očekávat vyhlášení druhých výzev k oblastem podpory 1.1, 1.2    
a 1.3 a první výzvy k oblasti podpory 3.2 Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost (pozn. red. – v současné 
době je u této oblasti podpory řešena notifikace Evropské komise   
z hlediska veřejné podpory), chystáme při této příležitosti další 
semináře určené pro žadatele o dotaci.

Kromě účasti na seminářích mohou žadatelé využít každý pracov-
ní den i konzultací se zaměstnanci našeho oddělení, ať už ve for-
mě telefonických, e-mailových (pozn. red. – kontaktní e-mailová 
adresa je opvk@kr-moravskoslezsky.cz) nebo přímo osobních kon-
zultací po předchozí telefonické domluvě.

V současném programovém období vystupuje naše oddělení v roli 
Zprostředkujícího subjektu pro globální granty vyhlašované v rám-
ci Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 
Konkrétně se jedná o globální granty v oblastech podpory 1.1 
Zvyšování kvality ve vzdělávání, 1.2 Rovné příležitosti dětí a žá-
ků, vč. dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 1.3 
Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení a 3.2 
Podpora nabídky dalšího vzdělávání (pozn. red. – bude vyhlášen 
až začátkem příštího roku). Pro tyto 4 globální granty zajišťujeme, 
obdobně jako pro grantová schémata v předcházejícím progra-
movém období, kompletní servis.

Kontaktními osobami pro vyhlášené globální granty jsou tito za-
městnanci: oblast podpory 1.1 Bc. Andrea Šimoníková (tel.:      
595 622 932), pro oblast podpory 1.2 a 1.3  Mgr. Nazim Afana 
(tel.: 595 622 755).

Naše globální granty jsou určeny zejména školám a školským 
zařízením, městům a obcím, nestátním neziskovým organizacím, 
vzdělávacím institucím a dalším. Cílem těchto globálních grantů 
je zvyšování kvality ve vzdělávání pomocí tvorby nových vzdě-
lávacích modulů, zajištění rovných příležitostí pro všechny žáky 
základních a středních škol a další vzdělávání s jednoznačným 
cílem podpořit vzdělanostní společnost a konkurenceschopnost 
našich absolventů na trhu práce.

Děkuji za rozhovor a přeji mnoho úspěchů při Vaší práci.

5. Jaké jsou úkoly oddělení řízení grantových schémat v programo-

vém období 2007–2013?

6. Komu především jsou určeny globální granty vyhlašované 

Moravskoslezským krajem v rámci OP VK?

Dotace ze strukturálních fondů EU – zkušenosti a doporučení

V předchozím programovém období byl Moravskoslezský kraj konečným příjemcem u grantových schémat realizovaných v rámci Společného 
regionálního operačního programu a Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů (pozn. red. – konečný příjemce přijímá prostředky ze 
strukturálních fondů prostřednictvím příslušného ministerstva a proplácí je konečným uživatelům). Realizoval pět grantových schémat – čtyři v rámci 
Společného regionálního operačního programu a jedno v rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů v celkovém objemu 1,193 mld. Kč     
z veřejných prostředků.

Rozhovor s Ing. Kateřinou Švrčkovou, vedoucí oddělení řízení grantových schémat Krajského úřadu Moravskoslezského kraje

Operační programy 2007-2013 pro podnikatele

K dnešnímu dni máme za sebou již několik výzev a desítky připravených 

žádostí o dotace z jednotlivých operačních programů. Podařilo se nám získat 

nové zkušenosti a poznatky o změnách v novém plánovacím období 

2007–2013, na které jsme se tak dlouho připravovali a toužebně očekávali 

příliv velkých dotačních prostředků. 

Jsme tudíž schopni vyhodnotit a porovnat, nakolik využijeme zkušenosti       

z minulého plánovacího období, zda příprava žádostí je jednodušší nebo nao-

pak náročnější apod. O tyto naše poznatky bychom se s Vámi nyní rádi podě-

lili tak, aby práce na přípravě projektů přinášela své ovoce v podobě získa-

ných dotačních peněz.

Z pohledu žadatelů je v novém plánovacím období implementačními orgány 

bezesporu daleko větší prostor věnován komunikaci a informování. Všechny 

tyto aktivity mají napomoci k co nejkvalitnější přípravě žádosti. Žadatelé však 

musejí vzhledem k neustále se vyvíjejícím metodikám a měnícím se informa-

cím neustále průběžně sledovat změny, a to i v době těsně před výzvou.

U většiny operačních programů je minimálně 1 rok dopředu k dispozici plán 

předpokládaných výzev, což Vám umožní s předstihem začít připravovat 

projekt a podniknout zásadní kroky pro zajištění např. územního rozhodnu-

tí apod., což bez předběžné přípravy nelze v průběhu výzvy zvládnout. 

Pozitivem při přípravné fázi je zjednodušení nároku na počet povinných pří-

loh, které se předkládají přímo se žádostí. Oproti dřívějším 20 – 25 přílohám, 

jich žadatelé aktuálně dokládají cca 5 –10.

Obrovským oříškem je elektronická žádost BENEFIT 7. Ze zkušenosti doporu-

čujeme začít se zpracováváním BENEFITU dostatečně v předstihu, protože 

vzhledem k faktu, že je tato žádost zpracovávána on-line, dochází často        

k výpadkům systému a problémovému zadávání některých údajů. Jedinou 

možností je upozorňovat implementační orgán na tyto problémy a konzulto-

vat je s ním, což v případě zpracování žádosti na poslední chvíli není možné.

Výhodou nového plánovacího období a Regionálního operačního programu 

je zcela jistě tzv. formální kontrola, kterou musíte projít vždy max. 2 dny před 

ukončením výzvy. Na základě této kontroly je Váš projekt zaregistrován a jste 

obeznámeni s případnými formálními nedostatky, a pokud je odstraníte v ter-

mínu výzvy, neztrácíte bodové hodnocení. 

Náročnost na zpracování hlavní přílohy žádosti o dotaci, kterou je u většiny 

operačních programů Dokument pro finanční a ekonomické hodnocení (stu-

die proveditelnosti), se naopak výrazně zvýšila. Velký důraz (u ROP) je kla-

den na marketingovou analýzu, zdůvodnění potřebnosti záměru a celkovou 

provázanost marketingové a ekonomické části.

Zkušenosti po prvních kolech výzev

Rekonstrukce hotelu, rozšíření a modernizace souvisejících sportovních a rekreačních atrakcí  MSP–

Zavádění a rozšiřování informačních systémů ve vybraných oblastech podnikání  MSP–

Rekonstrukce nevyužívaných nebo nedostatečně využívaných nemovitostí  MSP a velké podniky–

Uplatnění výsledků vlastního výzkumu a vývoje nebo transferu technologie do praxe  MSP a velké podniky–

Investice do strojů, zařízení, technologických linek  MSP–

Školení a vzdělávání zaměstnanců – specifické i obecné  MSP a velké podniky–

2.2.2. Rozvoj a zvyšování úrovně ubytovacích zařízení (výzva srpen 2008)

ICT v podnicích (kontinuální výzva od 11. 7. 2008)

NEMOVITOSTI (kontinuální výzva od 1. 4. 2008)

INOVACE (kontinuální výzva od 11. 7. 2008)

ROZVOJ (vyhlášení výzvy 1. 11. 2008)

Úřad Regionální rady NUTS II Moravskoslezsko  www.rr-moravskoslezsko.cz–

OP Podnikání a inovace  www.czechinvest.org–

OP Podnikání a inovace  www.czechinvest.org–

OP Podnikání a inovace  www.czechinvest.org–

OP Podnikání a inovace  www.czechinvest.org–

OP Lidské zdroje a zaměstnanost  www.mpsv.cz–1.1. Zvýšení adaptability zaměstnanců a konkurenceschopnosti podniků (výzva červenec 2008)
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